

水毁工程多 在建工程多 工作新手多 今年防汛存在三大不利因素

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员胡章)还有一个多月，我市将进入一年一度的梅汛期。为尽早做好今年防汛应对准备工作，掌握防汛抗旱工作主动权，近日，市防汛抗旱指挥部未雨绸缪，由市水利局牵头，组织渔业、土管、城管、民政等主要防汛责任部门，分八个检查组，深入各县(市)区和各类开发区及重点防汛单位开展汛前准备工作检查。

记者从宁波市水文站了解到，今年年初以来我市雨水明显偏多，1月至2月全市平均降雨量195毫米，较常年平均130毫米多四成。水文站站长杨辉说，前期雨水增多，一方面可以增加水库蓄水，同时有利于河道水质改善；另一方面，也给即将到来的梅汛期的防汛工作带来压力。截至昨天，全市32座大中型水库蓄水8.86亿立方米，同比多了

近1亿立方米，相当于一个白溪水库水量。

与往年相比，今年防汛检查不仅内容增加了，时间也提前不少。

本次大检查不仅包括各地防汛责任制落实、防汛预案完善情况，水库、堤防、海塘、碶闸泵站等各类防汛工程及设施运行和度汛情况，水毁工程修复进展情况，小流域山洪和地质灾害防御准备情况等。对检查

发现的问题，检查组将要求落实整改措施。对涉及重大度汛安全问题，或跨区域、跨行业的问题，检查组提出初步督查意见后，提交市防指进行督办。

近年来，防洪减灾总体能力有了一定提升，但仍存在姚江、奉化江等江河干堤标准偏低、重要平原排涝能力不足、水库山塘尚未全面完成治理、地质灾害隐患点多面广、预警预报能力偏低等诸多薄弱环节。

市政协成立民主监督小组 助推“五水共治”

本报讯 (记者杨静雅)昨天上午，市政协召开了“五水共治”民主监督协调小组全体会议，部署“五水共治”民主监督工作。市政协副主席徐明夫、范谊、崔秀玲和市政协秘书长黄士力参加会议。

为共同推进“五水共治”工作，市政协专门成立了“五水共治”民主监督组织协调小组，其中包括城市治污、防洪排涝、保供水及农村治污、节约用水、治水重点项目、治水提案办理等6个专项小组。6个民主监督小组将按照职责分工实施“五水共治”民主监督，并于今年10月底形成民主监督报告。

会议要求，全市各级政协组织和广大政协委员要紧紧围绕市委、市政府的决策部署，积极发挥参政议政、民主监督的职能，做好“五水共治”的监督员和信息员，合力助推“五水共治”取得实效。

海曙白云街道发放特别问卷 “开门听民声”—— “逆向”提问 直击工作“短板”

本报讯 (厉晓杭 张立 王思远)“对街道干部职工作风最不满意的是什么”、“办事中最不满意的事情是什么”……近日，海曙白云街道向辖区居民发放了特别调查问卷，通过“逆向”提问，“倒逼”群众评出街道服务“短板”，并同步作出整改。

自今年2月份以来，白云街道在下辖十个社区中开展“开门听民声”公开测评活动，采用等距、分层抽样的统计方式，问卷调查居民和部分企业对街道服务工作的评价与诉求。同时，采用电话回访、基层走访、座谈交流、网络调查等全线开通意见征求渠道。活动共回收问卷230份，收集各类意见建议78条，主要涉及服务态度、工作效能、民声建议等7大类。

根据调查显示，群众对“干部服务态度”的满意度最高，达93.92%，但对干群联系紧密度、窗口服务态度及效率等方面仍有较大

的改进要求。白云街道党工委书记郁建军告诉笔者：“通过这样的测评方式，直击我们工作中的软肋与短板，群众如果说不满意，我们头上就像戴了紧箍，必须马上改进，马上去做好。”

郁建军举例，有群众反映，到街道大厅窗口咨询事项时，工作人员简单回答了事，也没有详细资料可供参考，感觉很不满意。为此，街道升级了一楼办事大厅功能布局，整合多个办事窗口和内部各项审批服务职能，12个服务柜台一站式办理民政救助、助残助老、住房保障、医疗保险等103项具体服务，并承诺严格执行一次性告知、限时办结、办理结果告知。

据悉，针对调查中发现的问题和建议，街道逐一进行梳理分类，反馈给相关部门和个人，并采取定期督查、逐个约谈、限期整改、服务对象回访等方式，有效改进了工作作风，提高办事效能，提升群众满意度。

加快优质医疗资源 下沉到基层

构建“小病和康复在社区，大病到医院”的分级诊疗体系

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员陈琼)笔者从昨天召开的全市医政工作会议上获悉，今年我市加快优质医疗资源下沉到基层，从而构建起“小病和康复在社区，大病到医院”的分级诊疗体系。

优质医疗资源上联下沉成为今年医疗界的热词。市第一医院、宁波市妇幼保健院、北仑区人民医院等将充分借助浙江大学的优势，通过各种形式与浙大医学院及其附属医院开展实质性合作，提升我市对疑难重症病例的医疗服务能力。同时，将继续发挥市级医院和县(市)区中心医院在区域内的龙头作用，通过整体托管、部分托管、学科共建、对口支援、远程会诊中心、慢性病临床指导中心等多种途径，促进人员、技术、管理等优质医疗资源下沉。

此外，借助信息化手段，全面推广区域医疗服务共享平台建设，加速优质医疗资源下沉基层。今年

全面推广鄞州信息化模式，以县域为单位，加快临床检验中心、影像诊断中心、消毒供应中心等各类医疗服务共享平台建设，实现区域内优质资源的统筹配置、集约管理、高效利用。

通过构建医疗联合体的形式，促进医务人员在联合体内的双向流动，加强社区医院的医疗力量，让市民在基层也看得上好医生；同时，畅通病人在联合体内的医疗机构之间的双向转诊，使眼下的医疗资源发挥最大效用。

基本药物目录有限导致的配药难是影响分级诊疗体系的重要因素，同时也是造成“看病难、看病贵”的重要原因。新版国家基本药物目录和省增补药品目录将于今年上半年正式实施。为此，市卫生局要求各医疗机构确保基本药品及时采购配备到位，并积极引导群众到基层医疗机构配药。

在优酷网上有130万次点击量

宁波外事学校创编的《狐狸叫》今晚上央视

本报讯 (记者陈敏 通讯员高延丰)“我们自己创编的舞蹈要上央视了！”这一消息让宁波外事学校的学生兴奋不已。据悉，该校创编的舞蹈《狐狸叫》将于今日18时15分，在中央电视台4套播出。

穿着白衣黑裤子，还戴着“狐狸耳朵”，有几个还有“尾巴”，学生们模仿狐狸的姿态跳舞，舞姿轻快诙谐有趣。去年11月，宁波外事学校的学生把挪威组合Ylvis的《狐狸叫》编成舞蹈，并在学校的嘉年华开幕式上演出，不想这段舞蹈视频被传到网上后一时爆红，短短几天在优酷网上有130万次的点击量。

据介绍，舞蹈从编舞到排练的时间仅两天，有意思的是，创意竟然来自于外事学校校长俞毅。

俞毅从“快乐、轻松、时尚”



近郊市民家门口骑上公共自行车

昨天，几位市民在江北区庄桥街道河西社区公共自行车网点借车。宁波公共自行车公司加强对近郊网点延伸服务，目前，已在庄桥、庄市、骆驼等地设网点20个，桩位数475个，让近郊市民迈出家门就能骑车上路。

(胡建华 毛敏尔 洪晓华 摄)

“僵尸车”中出现多辆“黄标车” 报废车辆可领数千到上万元补贴

整治“僵尸车” 特别报道



“僵尸车”被推上拖车。
(胡建华 王岚 石奇峰 摄)

本报讯 (记者王岚 通讯员石奇峰)“经查证，你的车属于黄标车，履行报废手续后，还可领取12000元政府补贴。”近日，在海曙交警的联系下，回收公司拖车驶进云石小区，将杨先生停在小区道路上四五年之久的黑色桑塔纳拖走了。

云石小区是老小区，有80多个有效车位，光业主就有车200多辆，再加上对面是第一医院，停车位经常被外来车占用，小区停车难度可想而知。去年，得知本报与市治堵办、海曙交警大队联手排查整治“僵尸车”，县学社区居委会就上报了杨先生这辆桑塔纳。

“云石小区停车特别难，所以我们优先着手调查该车情况，发现车主在1996年购车，2008年最后一次年检。”海曙交警大队队长说，其实早在年前他们就联系上了车主，但车主始终以“打算修修再用”等借口拒绝报废。今年，

黄标车报废可领补贴新政一出，海曙交警通过相关系统查询，发现该车正好属黄标车范畴，实施报废不仅可正常领取报废费用，还可额外领取一笔政府补贴。

另一辆报废拖离的“僵尸车”是轻型自卸车，也就是货车，停在环城西路新星临时房地块半年了。“这车不好用了，又不能转让，现在报废可以补贴6000元，早报废早得益。”车主李先生说。

“从去年9月启动整治‘僵尸车’，特别行动以来，海曙区累计已有17个社区70多辆‘僵尸车’，得到清理，这其中包含可享受补贴的‘黄标车’。”石警官特别提醒，相关“僵尸车”车主可主动联系汽车公司或环保部门(电话：87259956)，查询是否为黄标车及具体补贴金额。“凡是去年7月1日以后主动报废的‘僵尸车’，如果是黄标车，可获补贴。”

海曙打造“甬恒编织”公益组织 城市妇女可在家实现就业

本报讯 (记者杨静雅 海曙记者站毛一波 李玉飞)下岗在家找不到合适工作怎么办？海曙区妇联近日设立的“甬恒编织”公益组织可以帮你解决这道难题。

据海曙区妇联相关负责人介绍，2012年10月，海曙区白云街道牡丹社区成立了“恒爱公益编织站”，组织本社区没有工作的妇女通过编织赚钱。这次，海曙区妇联成立了“甬恒编织”公益组织，就是给“恒爱公益编织站”开连锁店，让更多城市妇女受益。

据介绍，“甬恒编织”公益组织将提供毛线供妇女回家编织，完工后根据毛线重量和手工费给予一定的报酬，毛线来源于本地知名纺织企业，编织好的毛线制品也将线上线下同步销售。“甬恒编织”公益组织并不以赚钱为目的，旨在帮助没有工作的城市妇女就业。

“甬恒编织”负责人陈赛花说，如果有意愿加入的，可以在每周一下午来牡丹社区领取毛线。不会编织的，可以现场学习。

右上图：前天，“甬恒编织”举行了手工编织技艺比赛，60名来自海曙区的编织能手现场赛手艺。

据悉，该节目还将在明日6时10分重播。

(毛一波 李玉飞 摄)



“你送我检”活动邀请女性消费者参与

本报讯 (记者王芳 张燕)

卫生巾作为女性的私密用品，质量到底如何？也许不少女性关心，但不知怎么检测。也有不少人觉得有质量问题需要维权，却一时拿不出有力证据。昨日，记者从市产品质量监督检验研究院获悉，为了解答女性消费者的疑惑，市质检院启动“你送我检”公益行动，为全市女性朋友献上一份特殊而温馨的服

务——针对部分女性常用产品，组织相关检验机构提供免费检测。

此次免费检测的物品为卫生巾(卫生护垫)等产品。女性朋友如有需要，可以将产品送到该院。本次免费检测活动截止时间3月12日16时30分(周末不休)。送检地址：宁波市高新区江南路1588号D座。联系电话：0574-87878625, 55126615。

全国人大代表、奥克斯集团董事长郑坚江建议

将12月18日设为“国家改革开放纪念日”

本报北京电 (记者龚哲明 吴向正)昨日，全国人大代表、奥克斯集团董事长郑坚江建议，将12月18日设为“国家改革开放纪念日”，凝聚共识，坚定信心，开启我国新一轮改革浪潮。

1978年12月18日，党的十一届三中全会作出了把国家战略重点转移到社会主义现代化建设的决策，结束了长期以来党的工作在徘徊中前进的局面。以此为起点，农村土地改革如火如荼，乡镇个体经济崭露头角，对外开放迈开大步，中国经济开始意识到市场的力量。郑坚江代表说，36年来，我国社会主义现代化建设突飞猛进的基本经验集中到一点就是：改革开放是解放生产力、发展生产力的必由之路，是决定中国命运的选择，不坚持社会主义、不改革开放、不发展经济、不改善人民生活，只能是死路一条。

“与其他领域一样，我国民营经济经过30多年的发展，已经逐步成为我国国民经济成分中最具活力的部分，并呈现蓬勃发展的大好势头。”郑坚江代表说。

“这次李克强总理所作政府工作报告出现了77次‘改革’字眼，指明了2014年政府工作的方向、表达了政府深化改革的坚定决心、让全体人民看到了过上好日子的希望。因此，以设立纪念日形式，将改革开放确立为‘国家意志’，上升为‘全民行动’、‘国家行为’，必将使包括民营经济在内的经济社会各个领域在现有基础上得到更加充分发展。”郑坚江代表建议，应通过全国人大立法或国务院颁布行政决定，明确将党的十一届三中全会召开的12月18日设立为“国家改革开放纪念日”。

滕头村有PM2.5监测站



昨日，全国人大代表、奉化滕头村党委书记企平在北京向代表们展示他带来的照片，介绍滕头村的空气质量监测站。

早在20多年前，滕头村就设立了空气质量监测站，当时主要监测PM10。从2012年开始，村里增加投入，把PM2.5也纳入监测范围。据了解，这是全国首个村级PM2.5监测站。

(龚哲明 吴向正 黄成峰 摄)